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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  25/2012 

ΑΠΟΦΑΣΗ  544/2012  

 

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 27η  Δεκεμβρίου 2012, ημέρα Πέμπτη και ώρα 08:00 μ.μ., στο 

Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 25η/2012 συνεδρίαση, το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 74842/20-12-2012 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.  

  Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, 

Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) 

Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 560 απόφαση), 6) 

Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 8) Γκλεγκλές Ιωάννης (αποχώρηση 

στην υπ’ αριθμ. 560 απόφαση), 9) Διασάκος Νικόλαος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 560 

απόφαση), 10) Δικαιουλάκος Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 560 απόφαση), 11) 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 12) Καμβυσίδης Ιωάννης, 13) Καραγιάννης Ανδρέας,  14) Καρβέλης 

Γεώργιος, 15) Κουδούνης Αργύριος, 16) Μανδηλάρης Ιωάννης, 17) Μαρινάκης Σαράντος, 18) 

Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 560 απόφαση), 19) Μιχαλόπουλος 

Σωτήριος, 20) Μπάκας Ιωάννης, 21) Μπασακίδης Νικόλαος (προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 547 

απόφαση), 22) Μπεχράκης Σταμάτης, 23) Μπουζιάνης Παύλος, 24) Μπούρας Ιωάννης 

(αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 560 απόφαση), 25) Μπούχαλης Δημήτριος, 26) Μπρεδήμας 

Θεόδωρος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 560 απόφαση), 27) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 28) 

Μωρακέας Σπυρίδων (προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 549 απόφαση), 29) Νιάρχος Αναστάσιος 

(αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 560 απόφαση), 30) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην 

υπ’ αριθμ. 560 απόφαση), 31) Ντίντα Παναγιώτα, 32) Οικονομάκου Μαρία, 33) Πολίτης 

Δημήτριος, 34) Ριζάς Χρίστος, 35) Φαββατάς Δημήτριος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 560 

απόφαση), 36) Φωτέας Νικόλαος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 560 απόφαση) και 37) 

Χριστόπουλος Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 560 απόφαση).  
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Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. 1) Δημόπουλος 

Δημήτριος, 2) Πουλόπουλος Δημήτριος και 3) Στασινάκης Διονύσης, ενώ ο κ. Στασινόπουλος 

Στυλιανός απουσιάζει με νόμιμη άδεια σύμφωνα με την υπ’  αριθμ. 435/2012 απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 

 Η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα Λιακουνάκου 

Βενετία και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Βέργας κ. Χειλάς 

Γεώργιος, οι οποίοι και παραβρίσκονται.  

 Όλοι οι Πρόεδροι Συμβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων:  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 2) Αιθαίας κ. Δουρδουνάς Αργύριος, 3) Ασπροχώματος κ. 

Ζαγαρέλος Ηλίας, 4) Πηδήματος κ. Κάργας Γεώργιος, 5) Πολιανής κ. Κορομηλάς 

Παναγιώτης, 6) Μικρομάνης κ. Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος,  7) Άνθειας κ. 

Λεβεντόπουλος Ανδρέας, 8) Μ. Μαντίνειας κ. Λιακέας Στυλιανός, 9) Θουρίας κα Λιάππα 

Χρυσή, 10) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαμας Στυλιανός, 11) Αντικαλάμου κ. Μανωλόπουλος 

Παναγιώτης, 12) Αγίου Φλώρου κα Μπελόγιαννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, 13) 

Άριος κ. Μπρούμας Αθανάσιος, 14) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, 15) Αριοχωρίου 

κ. Σκούρας Παναγιώτης, 16) Πλατέος κ. Τζαβάρας Γεώργιος, 17) Λεΐκων κ. Τσαούσης 

Αθανάσιος και 18) Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος,  

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης και 2) Αμφείας κ. Φαββατάς Γεώργιος.  

 

 Όλοι οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων:  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Λαδά κ. 

Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 2) Αλωνίων κ. Γκρέτσας Γεώργιος, 3) Αγρίλου κ. Δημόπουλος 

Ευστάθιος, 4) Βρομόβρυσης κ. Καμαρινόπουλος Βασίλειος, 5) Άμμου κ. Κοσμόπουλος 

Νικόλαος, 6) Βελανιδιάς κα Κοτταρίδη Διαμαντούλα, 7) Ανεμόμυλου κ. Μαθιός Νικόλαος, 

8) Καρβελίου κ. Μαραβάς Δημήτριος, 9) Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος, 10) 

Σταματινού κ. Μωραγιάννης Ιωάννης και 11) Νέδουσας κ. Σούμπλης Κων/νος,   

ενώ δεν παραβρίσκεται ο Εκπρόσωπος της Τοπικής Κοινότητας Ασπροπουλιάς κ. 

Κατσιμαγκλής Παναγιώτης.  

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης απουσία  του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα, ο οποίος προσέρχεται  

στην υπ’ αριθμ. 543 απόφαση.     
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το εκτός ημερήσιας διάταξης θέμα 
που το Σώμα, ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των  
δημοτικών παρατάξεων ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨& ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨ και 
ΚΑΤΑ οι παρόντες σύμβουλοι των  δημοτικών παρατάξεων ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ¨) δέχτηκε να συζητηθεί μαζί με τα τακτικά 
λόγω του επείγοντος χαρακτήρα του, με τίτλο : 

 Έγκριση μελέτης του έργου «Εγγειοβελτιωτικό έργο άρδευσης Τ.Κ. Αλωνίων & 
Άμμου» και υποβολή αίτησης διάθεσης πίστωσης από το πρόγραμμα Leader – 

ΔΡΑΣΗ L323-1 . 
 
Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 75362/21-12-2012 εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του 
Δήμου, έχει ως εξής : 

 
Θέμα :  Έγκριση μελέτης με τίτλο «ΕΓΓΕΙΟΒΕΛΤΙΩΤΙΚΟ ΕΡΓΟ ΑΡΔΕΥΣΗΣ Τ.Κ. 

ΑΛΩΝΙΩΝ & ΑΜΜΟΥ»  και υποβολή αίτησης διάθεσης πίστωσης από το 
πρόγραμμα LEADER – ΔΡΑΣΗ L323-1 

 
Εισηγούμαστε για την έγκριση της υπ’ αριθμ. 123/2012 μελέτης με τίτλο 

«ΕΓΓΕΙΟΒΕΛΤΙΩΤΙΚΟ ΕΡΓΟ ΑΡΔΕΥΣΗΣ Τ.Κ. ΑΛΩΝΙΩΝ & ΑΜΜΟΥ»και προϋπολογισμού 

150.000,00 € συμπεριλαμβανομένου και του ΦΠΑ. Η εν λόγω μελέτη θα υποβληθεί για 

χρηματοδότηση από το πρόγραμμα LEADER – ΔΡΑΣΗ L323-1 ΕΡΓΑ ΥΠΟΔΟΜΗΣ ΜΙΚΡΗΣ 
ΚΛΙΜΑΚΑΣ (ΜΙΚΡΑ ΕΓΓΕΙΟΒΕΛΤΙΩΤΙΚΑ ΕΡΓΑ) 

                                                                   
  Ο Δ/ΝΤΗΣ ΤΕΧΝ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Ο ΣΥΝΤΑΞΑΣ  ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
  21 ΔΕΚ. 2012 

ΓΕΩΡΓ.  ΚΑΡΑΜΠΑΤΣΟΣ 
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

 ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

 
Κοιν/ση : Τ.Υ. Δήμου Καλαμάτας 
 
 
Η τεχνική έκθεση της παραπάνω μελέτης έχει ως εξής: 
 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

1. ΓΕΝΙΚΑ 
 

Με την παρούσα μελέτη προβλέπεται η κατασκευή εγγειοβελτιωτικού έργου άρδευσης 
στην διοικητική περιφέρεια Τ.Κ. Αλωνίων & Άμμου και αποσκοπείται η ανάπτυξη του αγροτικού 
πληθυσμού και η ενίσχυση και αναβάθμιση των καλλιεργειών της περιοχής.   

Πρόκειται για μικρό εγγειοβελτιωτικό έργο που περιλαμβάνει επισκευή και εξοπλισμό 
παλαιού εγκατελειμένου αντλιοστασίου καθώς και κατασκευή υπόγειου αρδευτικού δικτύου 
κατά μήκος και παράπλευρα στον ασφαλτοστρωμένο δρόμο από Τ.Κ. Αλωνίων προς Τ.Κ. 
Άμμου. 
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Το προτεινόμενο έργο είναι σύμφωνο με τους στόχους του Μέτρου 323 του Leader 
ΔΡΑΣΗ L323-1 ΕΡΓΑ ΥΠΟΔΟΜΗΣ ΜΙΚΡΗΣ ΚΛΙΜΑΚΑΣ (ΜΙΚΡΑ ΕΓΓΕΙΟΒΕΛΤΙΩΤΙΚΑ 
ΕΡΓΑ), στο οποίο υποβλήθηκε  η αίτηση χρηματοδότησης της Πράξης. 

 

2. ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
Το έργο πρόκειται να γίνει στην περιοχή των Αλωνίων - Άμμου τέως Δήμου Άριος  και 

πρόκειται να καλύψει κυρίως από πεδινές εκτάσεις περίπου 800 στρεμμάτων, παρόχθιες του 
ποταμού Παμίσου.  

Όπως προαναφέρθηκε περιλαμβάνει επισκευή και εξοπλισμό παλαιού αντλιοστασίου το 
οποίο έχει κατασκευαστεί από το έτος 1958 και είχε εγκαταλειφθεί λόγω παλαιότητας και 
περιήλθε σε αχρηστία. Θα κατασκευαστεί επίσης υπόγειο αρδευτικό δίκτυο από σωλήνες ΡΕ 3ης  
γενιάς.   

2.1. ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΟ 
Στο αντλιοστάσιο επιφανείας περίπου 40 m² (διαστάσεων 8.60Χ4,85 m) που 

παρουσιάζει εικόνα εγκατάλειψης προβλέπεται να γίνουν οικοδομικές εργασίες για να καταστεί 
αξιοποιήσιμο.  

Συγκεκριμένα θα γίνει μερική καθαίρεση και ανακατασκευή των επιχρισμάτων, 
κατασκευή δαπέδου από σκυρόδεμα και τοποθέτηση νέων σιδηρών κουφωμάτων με απλούς 
υαλοπίνακες και προστατευτικά κιγκλιδώματα. Θα τοποθετηθεί επίσης στο χώρο του 
αντλιοστασίου, ηλεκτρική εγκατάσταση φωτισμού και ρευματοδοτών που θα εξυπηρετεί το 
κτίριο.  

Στο πίσω μέρος του αντλιοστασίου προβλέπεται να κατασκευαστεί φρεάτιο-δεξαμενή 
ικανών διαστάσεων (2,50m Χ 4,00m και βάθους περίπου 5,00 m) στο οποίο θα προσάγεται 
νερό από τον παρακείμενο ποταμό Πάμισο. Η προσαγωγή του νερού θα γίνεται μέσω 
τσιμεντοσωλήνων διαμέτρου 1,00 m, που θα τοποθετηθούν εντός σκάμματος κατάλληλου 
βάθους σε σχέση με την στάθμη του νερού στο ποτάμι. Σημειώνεται ότι η απόσταση του 
οικήματος του αντλιοστασίου από το ποτάμι είναι περίπου 30 m.  

 
Ο εξοπλισμός του αντλιοστασίου θα αποτελείται από  
2.1.1. Τέσσερες (4) όμοιες υποβρύχιες αντλίες εκ των οποίων θα λειτουργούν οι 

τρεις (3) και η μία (1) θα είναι εφεδρική. Για την ομοιόμορφη φθορά των αντλιών θα υπάρχει 
αυτοματισμός στον γενικό πίνακα κίνησης ώστε να λειτουργούν και οι τέσσερες αντλίες 
κυκλικά ανάλογα με την ζήτηση. Μπορούν να όμως λειτουργούν συγχρόνως μόνο οι τρεις και 
όπως προαναφέρθηκε η τέταρτη θα είναι εφεδρική. Τα αντλητικά θα τοποθετηθούν 
κατακόρυφα σε συστοιχία στο φρεάτιο-δεξαμενή που προαναφέρθηκε και μέσω κολεκτέρ θα 
συνδεθούν με το δίκτυο. 

 Τα τεχνικά χαρακτηριστικά των αντλητικών που προβλέπονται να τοποθετηθούν στο 
φρεάτιο θα είναι  υποβρυχίου τύπου παροχής  Q = 60 m3/h  μανομετρικό ύψος  Η = 40 
Μ.Σ.Υ.  με ηλεκτροκινητήρα ισχύος Νκ = 15 ΗΡ στις 2900 RPM. Η αναρρόφηση των 
αντλιών θα τοποθετηθεί περίπου στα 5,0 μέτρα από την στάθμη του εδάφους με 
εξασφαλισμένη την αναρρόφηση εντός της στάθμης του νερού. 
 Η στήλη εκάστης αντλίας θα κατασκευαστεί από χαλυβδοσωλήνες Φ4’’, 
κοχλιοτο-μημένους κατά τις διεθνείς προδιαγραφές ASTM A 120/19/67.  
 Η προστασία έναντι ξηράς λειτουργίας των αντλιών θα εξασφαλιστεί : 
 1. Με ηλεκτρόδια στάθμης που θα τοποθετηθούν εντός της δεξαμενής και 
 2. Διακόπτες ροής.  
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2.1.2. Γενικός Πίνακας κινήσεως για τα παραπάνω τέσσερα (4) αντλητικά ο οποίος 
θα περιλαμβάνει όλα τα απαραίτητα όργανα και αυτοματισμούς (ρελέ, soft starter κ.λπ.) για 
την ασφαλή εκκίνηση και στάση των κινητήρων. 

2.2. ΔΙΚΤΥΟ ΑΡΔΕΥΣΗΣ 
 
          Όπως προαναφέρθηκε θα κατασκευαστεί υπόγειο αρδευτικό δίκτυο από σωλήνες ΡΕ 3ης  
γενιάς διατομών από Φ225 έως Φ90 όπως προκύπτουν από υδραυλικούς υπολογισμούς. Το 
δίκτυο θα έχει συνολικό μήκος περίπου 1.500 m. Ανά 100 m περίπου θα τοποθετηθούν 
υδροληψίες για την εξυπηρέτηση των παραγωγών. Η κάθε υδροληψία θα αποτελείται από 
βάνα  διαμέτρου Φ80 που θα τοποθετηθεί σε κατακόρυφη διακλάδωση του δικτύου με 
σωλήνα ΡΕ Φ90. 
 
           Καλαμάτα 20/12/2012                                                    Καλαμάτα 20/12/2012 
                 Ο Συντάξας                                                        Ο Δ/ντής Τεχν. Υπηρεσιών.   
                                                                                                     Δήμου Καλαμάτας 
                                                                                                                    21 ΔΕΚ. 2012 
           Γεώργιος Καραμπάτσος                                              Βασίλειος Τζαμουράνης 
                Μηχανολόγος Μηχανικός                                                                  Πολιτικός Μηχανικός  
 
 
Η εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Ριζά καθώς και η διαλογική συζήτηση που διεξάγεται επί του 
θέματος, έχουν ως εξής: 

 
Κε Πρόεδρε πρόκειται για μία πρόταση η οποία θα κατατεθεί στο πρόγραμμα Leader 
μέσα από την εισήγηση, εγγειοβελτιωτικό έργο άρδευσης στις τοπικές κοινότητες 

Αλωνίων και Άμμου. Τη συγκεκριμένη περιοχή τη γνωρίζετε πάρα πολύ καλά, είναι μία περιοχή 
ευλογημένη που παράγει προϊόντα τα οποία πουλάμε και απολαμβάνουμε κάθε φορά στα 
παζάρια.  

Με τη συγκεκριμένη μελέτη λοιπόν προτείνεται να αρδευτεί μία έκταση οκτακοσίων περίπου 
στρεμμάτων αντλώντας νερό από το ποτάμι και μέσα από μία διαδικασία η οποία υπήρχε από 
το 1958, δηλαδή υπήρχε ένα αντλιοστάσιο το οποίο εγκαταλείφθηκε στην πορεία, να 
συντηρήσουμε το συγκεκριμένο αντλιοστάσιο καμιά σαρανταριά μέτρα σε ότι αφορά τα 
οικοδομικά του, να τοποθετήσουμε τέσσερις υποβρύχιες αντλίες οι οποίες μέσα από τη μελέτη 
είναι παροχής εξήντα κυβικών ανά ώρα και να προχωρήσει το συγκεκριμένο δίκτυο υπόγεια με 
πλαστικούς σωλήνες από Φ225 έως Φ90 (μέσα από την μελέτη και τους υδραυλικούς 
υπολογισμούς βγήκαν αυτά τα νούμερα), να προχωρήσει λοιπόν κατά μήκος των υφιστάμενων 
δρόμων και να δοθεί νερό σε στρέμματα και σε περιοχή η οποία αυτή τη στιγμή πλήττεται 
ουσιαστικά από έλλειψη νερού.  

Θεωρούμε ότι είναι ένα έργο σημαντικό, εγγειοβελτιωτικό, είναι ένα έργο που θα συμβάλει 
στην ανάπτυξη της περιοχής, το ζητάνε με έγγραφό τους τόσο ο πρόεδρος ο κ. Κοσμόπουλος 
του Άμμου όσο και ο κ. Γκρέτσας των Αλωνίων και παρακαλώ για ερωτήσεις σας και για τη 
θετική σας ψήφο προκειμένου να ενταχθεί το συγκεκριμένο πρόγραμμα. Αφενός μεν στο 
Leader, αφετέρου να εγκρίνουμε τη μελέτη με προϋπολογισμό 150.000 ευρώ.  

Ευχαριστώ. Είμαι στη διάθεσή σας για ερωτήσεις. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις. Παρακαλώ κε Μπρεδήμα, η ¨Αλλαγή¨; Η ¨Λαϊκή Συσπείρωση¨; 
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Τα υποβρύχια είπατε 240 κυβικά την ώρα; 
 

ΡΙΖΑΣ: 
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ΡΙΖΑΣ: Όχι, είπα 60 κυβικά. 
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Το καθένα; 
 
ΡΙΖΑΣ: Το καθένα.  
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Υπάρχει δυνατότητα να εξυπηρετούνται πολλοί παραγωγοί; 

 
Καταρχήν η περιοχή που θα αρδεύεται είναι οκτακοσίων στρεμμάτων. Θα 
προχωρήσουμε λοιπόν σε περίπου… Θα είναι γύρω στους δεκαπέντε παραγωγούς, 

υπολογίζουμε από την επίσκεψη που έγινε, από τις αυτοψίες που έγιναν εκεί πέρα. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλη ερώτηση; Κε Μπεχράκη; 

 
Υπάρχει πρόταση είπατε από τα τοπικά συμβούλια; Έχει συζητηθεί αυτό στη 
ΔΕΥΑΚ σε σχέση με τις δυνατότητες της γεώτρησης των υφιστάμενων 

αποθεμάτων και συμφωνεί; Και δεύτερον πως έγινε η ιεράρχηση της περιοχής; Υπήρχανε 
άλλες εναλλακτικές προτάσεις; 
Αυτές οι τρεις ερωτήσεις. 

 
Πρώτον, υπάρχουνε υπολογισμοί σε ότι αφορά την παροχή και την επιλογή των 
αντλητικών συγκροτημάτων. Υπάρχουν μηχανικοί υπολογισμοί.  

Η ΔΕΥΑΚ δεν έχει καμία σχέση με το θέμα. Θα υπάρχει μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων η 
οποία θα μας υποδείξει αν μπορούμε να πάρουμε ή δεν μπορούμε. Είναι βέβαιο ότι μπορούμε. 
Και τρίτον η επιλογή είναι μέσα από το πρόγραμμα Leader. Στη συγκεκριμένη περιοχή 
προβλεπόντουσαν και έργα εγγείων βελτιώσεων. Εμείς λοιπόν στοχεύσαμε με βάση τα 
αιτήματα τα οποία και συγχαρητήρια στους δύο προέδρους που μας το έφεραν, προκειμένου 
να μπορέσουμε να κάνουμε ένα τέτοιο αντλητικό συγκρότημα. 

 
 Άλλη ερώτηση;  
Εκ μέρους της ¨Πρωτοπορίας¨; 

Κε Φαββατά; 
 
Κε Αντιδήμαρχε ερώτησα και πριν λίγο και ξαναρωτάω πάλι. Πότε άνοιξε αυτό το 
πρόγραμμα; Μας είπατε ότι κλείνει στις 4 Ιανουαρίου. Και θα ήθελα να ρωτήσω 

και ποιος θα διαχειρίζεται αυτή την κατάσταση; Ποιος θα ποτίζει και αυτά; Ποιος θα το 
διαχειρίζεται αυτό; 

 
Σωστά. Σε ότι αφορά το πρώτο κε Φαββατά, άνοιξε το πρόγραμμα 15 ή 30 
Νοεμβρίου, προς τα τέλη Νοεμβρίου και λήγει στις 4 Ιανουαρίου 2013. Και σε ότι 

αφορά το ΤΟΕΒ, δηλαδή είναι η τοπική οργάνωση άρδευσης των εγγείων βελτιώσεων, 
προβλέπεται από τον ¨Καλλικράτη¨ να γίνει αλλά αυτό μπορεί να το κάνουμε και στο δεύτερο 
χρόνο, όταν εγκριθεί η μελέτη. Είμαστε μέσα στις προθεσμίες. Θα γίνει λοιπόν ΤΟΕΒ, 
προβλέπεται. 

 
Ευχαριστώ. Τοποθετήσεις. Παρακαλώ κε Μπρεδήμα. 

 
Κε Πρόεδρε κάθε έργο και ιδιαίτερα αυτό το έργο είναι από έργα σημαντικά τα 
οποία αφορούν τις περιοχές. Η καταψήφιση αφορούσε τη βιομηχανία των 

κατεπειγόντων θεμάτων και όχι αυτό καθ’ αυτό το έργο για το οποίο εμείς έχουμε θετική 
άποψη. Συνεπώς καταψηφίζουμε τον τρόπο της βιομηχανίας των θεμάτων τα οποία έρχονται 
και όχι το συγκεκριμένο έργο υπέρ του οποίου είμαστε. 

ΡΙΖΑΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΡΙΖΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΡΙΖΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 
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Ευχαριστώ κε Μπρεδήμα. Εκ μέρους της ¨Λαϊκής Συσπείρωσης¨ κε Διασάκο; 
 

Ναι κε Πρόεδρε, εμείς θα συμφωνήσουμε να γίνει το έργο, να μπει στο 
πρόγραμμα να χρηματοδοτηθεί με την προϋπόθεση ότι οποιεσδήποτε μελέτες ή η 

κατασκευή θα γίνουν από δημόσιο φορέα. Αυτό θα ψηφίσουμε.  
Και μια επισήμανση όσον αφορά τη χρησιμοποίηση μετά του έργου. Να δοθεί προτεραιότητα 
στους μικροκαλλιεργητές. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. ¨Δίκτυο Ενεργών Πολιτών¨; 

 
Από τα συμπεράσματα στη συζήτηση βγαίνει ότι δεν υπάρχει ακόμα μελέτη 
περιβαλλοντικών επιπτώσεων που είναι πολύ σοβαρό αυτό το θέμα για να 

δούμε εάν μπορούμε να αντλήσουμε αυτό το νερό χωρίς άλλες επιπτώσεις στην περιοχή.  
Δεύτερον, ότι θα μπορούσε αυτό να έχει οργανωθεί σε μια ευρεία κλίμακα του καλλικρατικού 
Δήμου, ποιες άλλες περιοχές υπάρχουν με ανάλογα προβλήματα και με ανάλογες δυνατότητες, 
να γίνει μια ιεράρχηση των αναγκών και με βάση αυτό σήμερα να εντάσσουμε τα κομμάτια 
που θέλουμε με βάση την ιεράρχησή μας. Κάτι τέτοιο δεν έχει γίνει και αυτές είναι οι ελλείψεις 
και οι αδυναμίες της Δημοτικής Αρχής που σας τις επισημαίνουμε όχι με μια διάθεση να 
κακολογούσε συνέχεια τη Δημοτική Αρχή όπως εσείς φανταζόσαστε, αλλά για να βάλετε και 
μια σειρά και ένα πρόγραμμα στη δράση σας.  

Παρόλα αυτά και διαχωρίζοντας τον τρόπο με τον οποίο φέρνετε το θέμα το οργανώνετε και 
το προωθείτε, εμείς θα ψηφίσουμε ¨λευκό¨, όχι επισημαίνω ότι δεν είναι μεγάλη και σημαντική 
ανάγκη να οργανώσουμε όλη την παραγωγική δραστηριότητα στην περιφέρεια της Καλαμάτας 
που είναι αγροτική η περιοχή και με αυτή την έννοια λοιπόν εμείς θα ψηφίσουμε το ¨λευκό¨. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κε Μπεχράκη. Εκ μέρους της ¨Πρωτοπορίας¨; 

 
Κε Πρόεδρε δεδομένης της σημασίας τέτοιων προγραμμάτων, εμείς θα 
ψηφίσουμε ¨υπέρ¨. Δεν παύει όμως να πρέπει να τονίσουμε την προχειρότητα 

με την οποία φέρνουνε αυτά τα έργα. Εμείς εδώ δεν έχουμε ούτε καν το θέμα σαν κατεπείγον. 
Αφήστε την εισήγηση, εισήγηση δεν υπάρχει, ούτε σαν κατεπείγον δεν είναι το θέμα. 
Θεωρούμε λοιπόν ότι τελικά η Δημοτική Αρχή πρέπει επιτέλους να σοβαρευτεί και να αρχίσει 
να προγραμματίζει πιο σοβαρά τα πράγματα. Δεν μπορεί να γίνει σοβαρή τοποθέτηση και 
σοβαρή συζήτηση όταν δεν υπάρχει ούτε ένα κείμενο και βασιζόμαστε σε μια πεντάλεπτη 
ενημέρωση από τον κ. Αντιδήμαρχο. Αυτά τα πράγματα είναι πολύ σοβαρά για να γίνονται στο 
πόδι. Πρέπει επιτέλους να υπάρχει ένας σωστός προγραμματισμός. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ως η εισήγηση, η πλειοψηφία υπέρ, η ¨Αλλαγή¨; 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Λευκό. 

 
Λευκό για τους λόγους που ανέφερε. 
Η ¨Λαϊκή Συσπείρωση¨; 

 
Κε Πρόεδρε θα ψηφίσουμε ¨παρών¨ και καταθέτουμε τη δική μας πρότασης που 
θα ψηφίσουμε, να γίνει το έργο να ενταχθεί στο πρόγραμμα, οι μελέτες και η 

κατασκευή να γίνουν από δημόσιο φορέα. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπεχράκη; 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  
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ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Λευκό βάσει τη διαδικασία που προωθείται.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ¨Πρωτοπορία¨; 
 
ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: Υπέρ κε Πρόεδρε. 
 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση, αφού λαμβάνει υπόψη του τα 
προαναφερόμενα, τις διατάξεις των άρθρων 65 και 84 του Ν. 3852/2010, καθώς και το 
αποτέλεσμα της σχετικής ψηφοφορίας σύμφωνα με το οποίο 

- ΥΠΕΡ τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και της δημοτικής παράταξης 
¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨,  καθώς και οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων Αλωνίων κ. Γκρέτσας 
κα Άμμου κ. Κοσμόπουλος, 

- ΛΕΥΚΗ ψήφο δηλώνουν οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ 
ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ¨ και 

- ΠΑΡΩΝ δηλώνουν οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ 
ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, 

κατά πλειοψηφία, 
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 
Ι. Εγκρίνει την υπ’ αριθμ. 123/2012 μελέτη του έργου με τίτλο: «Εγγειοβελτιωτικό 

έργο άρδευσης Τ.Κ. Αλωνίων & Άμμου»,  προϋπολογισμού 150.000,00 € με ΦΠΑ  

και  
την  υποβολή αίτησης  για χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα LEADER – ΔΡΑΣΗ 
L323-1 ΕΡΓΑ ΥΠΟΔΟΜΗΣ ΜΙΚΡΗΣ ΚΛΙΜΑΚΑΣ (ΜΙΚΡΑ ΕΓΓΕΙΟΒΕΛΤΙΩΤΙΚΑ ΕΡΓΑ) 
σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 75362/21-12-2012 πρόταση της Διεύθυνσης  
Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας, η οποία αναλυτικά καταχωρείται 
στο ιστορικό της απόφασης αυτής. 

 
ΙΙ.   Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο για τις παραπέρα νόμιμες ενέργειες. 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 
Γουρδέας Ανδρέας   1. Αδαμόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

  7. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  8. Διασάκος Νικόλαος  

  9. Δικαιουλάκος Βασίλειος  

  10. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 
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  11. Καμβυσίδης Ιωάννης 

  12. Καραγιάννης Ανδρέας 

  13. Καρβέλης Γεώργιος 

  14. Κουδούνης Αργύριος 

  15. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  16. Μαρινάκης Σαράντος  

  17. Μιχαλόπουλος Κων/νος  

  18. Μιχαλόπουλος Σωτήριος  

  19. Μπάκας Ιωάννης 

  20. Μπεχράκης Σταμάτης  

  21. Μπουζιάνης Παύλος  

  22. Μπούρας Ιωάννης 

  23. Μπούχαλης Δημήτριος 

  24. Μπρεδήμας Θεόδωρος 

  25. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος   

  26. Νιάρχος Αναστάσιος  

  27. Νταγιόπουλος Γεώργιος  

  28. Ντίντα Παναγιώτα  

  29. Οικονομάκου Μαρία  

  30. Πολίτης Δημήτριος 

  31. Ριζάς Χρίστος  

  32. Φαββατάς Δημήτριος 

  33. Φωτέας Νικόλαος  

  34. Χριστόπουλος Ιωάννης 
 

  ΟΙ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
  1. Γκρέτσας Γεώργιος (ΑΛΩΝΙΩΝ)  
  2. Κοσμόπουλος Νικόλαος (ΑΜΜΟΥ)  

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα, 31 Δεκεμβρίου 2012 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΟΥΡΔΕΑΣ 
                                                                           


